



### 冬天来了

南通市城西小学  
四(2)班 陈一鸣  
指导老师 徐为群

冬天是个魔术师,变出了一个晶莹的世界;冬天是个时装设计师,给大地披上了雪白的衣衫;冬天是个音乐家,用呼呼的风谱写乐章。

一大早走出家门,北风呼呼,吹得人瑟瑟发抖。冬天的太阳也是有气无力的,阳光照在身上,似乎觉得更冷了。大街的两旁,原本茂盛的树变得光秃秃的,那么无助,那么凄凉。

当然,冬天不仅只有冷,还有美。

松竹梅“岁寒三友”不畏严寒,迎着凛冽的寒风挺直了腰板。

一阵阵孩子的笑声传来。“啊!下雪了!”只见大雪如鹅毛般,纷纷扬扬从天而降,不一会儿,整个大地银装素裹。

雪后,花园成了孩子的天地,有的小朋友在堆雪人,有的小朋友在打雪仗,一个个雪球向对方身上扔去……到处洋溢着孩子们的笑声。

冬天,虽然冷,但也有美,也有快乐。

### 我家的梧桐树

常熟市徐市中心小学  
四(5)班 徐清怡  
指导老师 王毓

我家种着一棵梧桐树。笔直的树干,宽大的叶子,枝繁叶茂,两三个小朋友才能把它围住。

春天,万物复苏,梧桐树上结满了一个个棕黄色的芽苞,小的像小黄豆,大的像成熟的果实。

夏天,树枝长得茂盛,碧绿的叶子像大手叠在一起,挡住太阳,我和小伙伴们在树下快乐地乘凉玩耍。

秋天,梧桐树上结满了乒乓球那么大的果实,上面还有刺,金黄色的叶子衬着棕褐色的果子,好看极了。

冬天,西北风呼呼地刮着,树叶落得满地都是。黄色的叶子打着旋儿,不断地落下来,像一只只蝴蝶。下雪时梧桐树又换上了一件洁白无瑕的新装。

啊!美丽的梧桐树啊,我爱你!

社址:南京市草场门大街101号  
文荟大厦8楼  
邮编:210036  
电话(区号025):  
总编办 86261721  
采编部 86261711  
86261719  
86261720  
经理部 86261716  
传真 86261721  
会计室 86261722

开户单位:关心下一代周报社  
开户银行:农业银行南京龙江支行  
账号:10107601040007574  
广告经营许可证:320004020646  
投稿邮箱:zbtgxx@163.com  
发行信箱:jib2007gy@126.com  
发行咨询:025-86261710  
全年定价:15元

江苏省委印刷厂承印

### 最想写给我任性的字

仪征市实验小学六(5)班 彭金阳  
指导老师 胡霞

写给:字

我调皮任性的字:

你好!哦,我亲爱的字,你可真是任性!写你时,如果手感好,即使写得很快,也照样能工工整整。可如果“零”手感,且写得飞快,嘿!那可真是见不得人了!

不过,在书法考级时,你功不可没,我从一级到八级,披荆斩棘,每当我小心翼翼控制着笔杆时,你总能回报给我一个带有绚丽牵丝的好字,从而使我在书法考级的路上越走越远,获得许多荣誉。

可在考试时,我没那么多时间来修饰你。写作文时,总是因为你,让改卷老师一狠心,一下扣个三四分,让我与高分失之交臂。这也并不能怪你,谁让我平时不认真练字,不把书法基础打牢呢?可你总是很调皮,写你时,总是这儿短一点,那儿比例不恰当,你什么时候才能乖乖听话呢?

期末到了,我又不忍心,也不好意思翻看成绩报告单上评语那一栏,因为几乎每位老师每次评语每个结尾都会添上一句:希望你书写质量能够更上一层楼!这句话总是挥之不去,以后可能连老师都不好意思提及了!你究竟什么时候才能脱胎换骨,把我的作文以最美的姿态呈现在试卷上呢?

我会努力,塑造出一个最美的你,你也会为我的作业添砖加瓦,争取做到双赢吧!希望我们下一次愉快的见面,是去期末考试试卷的那一天!

你的小主人:彭金阳

听!新年的钟声已经敲响,2015年,又是一个新的开始!开篇第一期,让我们用心写下此时此刻最想说的话,让更多的小伙伴们从文字中感受情感……

首先请出的是彭金阳同学,这样的构思是怎么从你的脑袋瓜里蹦出来的?竟然写了封给“任性的字”,哈哈……从内容到形式都那么别具一格,文笔也那么轻松幽默,小编不得不点赞!辛勤同学笔下,一诺千金的父亲,雨中脱下衣服的那一刻一定也感动了你吧。瞧,黄烟同学心中,细心的班主任递上的那双白纱手套,何止是温暖?李宇超同学观察真仔细,傻傻的“熊二”同学仿佛就站在你我面前“傻笑”。谢谢宋雨清同学,你的细致描写,让小编回想起了自己的奶奶,佩服那个年代人的那双巧手……以小见大的创作手法,值得我们学习。

新的一年,咱也“拼”一回!为你最喜欢的文章投上一票,评出本期“写作之星”!还等什么,你也可以,快快行动起来,期待下期更精彩……

你的朋友 高丹

鞋柜里收藏着奶奶心灵手巧的劳动成果——千层底布鞋。

大街小巷里人们穿着各式各样的鞋子:高跟鞋、高筒靴、平底鞋……可这些鞋子都比不上奶奶做的千层底布鞋。在老家,人们总是说:“你奶奶神了,做的鞋冬暖夏凉,行了千里路也不坏!”

春天,奶奶把旧衣、旧布收集起来,清洗干净并晒干,再用浆糊一层层粘在一起,放在太阳下晾晒。晾干后的旧布散发着太阳的香味,这时,春天也快过去了。

夏天到了,奶奶把晒好的旧布“咔嚓、咔嚓”剪下来,缝上雪白的边,垫上白布底,然后把它们一片一片钉在一起。钉鞋底时,奶奶会带上她的“黄金戒指”——针箍,一针下去,用她的“黄金戒指”顶一下,才能用力拔出来。然后把鞋底翻个身,再一针下去用“黄金戒指”顶一下,用力拔出来。看起来容易,可看着鞋

### 写给:奶奶

### 奶奶的千层底布鞋

苏州市高新区狮山实验小学  
六(2)班 栾雨清  
指导老师 杨清华

底下,不知有多少个这样的针线线,钉好后的鞋底,密密麻麻的粗线针脚只有一小粒芝麻大小,整整齐齐地排列着。等鞋底全部做完了,夏天也快过去了。

当热浪很快被寒潮代替时,就要做鞋面了。早上,奶奶特地骑上三轮车“咯吱、咯吱”地去街上买回几块新布,黑色或蓝色做男士的布鞋;花布做女式的鞋或童鞋。做大人的鞋时,奶奶喜欢做成方口的。做童鞋时,奶奶总喜欢在我的鞋上绣几只蝴蝶。呵,蝴蝶绣得可好了,好似一不留神,蝴蝶就会扇扇翅膀飞走呢!

眼看天气要冷了,奶奶就戴上她的老花眼镜,在明亮的灯光下,把雪白的鞋底和漂亮的鞋面缝合起来。这次缝合与做鞋底还不一样,先要撬开鞋底边,倾斜着插进针,再用力拔出来,针眼只比做鞋底稍微大一点点,这样一针一针地围着鞋底边缘走一圈,鞋底与鞋面就完全吻合成一只完整的鞋了。

穿着奶奶的新鞋,总会觉得奶奶那双温暖的手时刻在呵护我,觉得慈祥的奶奶戴着老花镜在注视着我……奶奶的千层底布鞋呀,伴着我走天下。

### 那一刻永远定格

靖江市外国语学校城南分校五(1)班 辛 焱  
指导老师 吴亚红

看着窗外飘起了丝丝细雨,我的思绪飞到那个初冬的夜晚,那段和爸爸在一起的温暖时光……

由于在外地工作,爸爸和我在一起的时间很少很少,这不,尽管他答应在这个双休日陪我进城,但我心里总是不踏实:爸爸能兑现承诺按时回家吗?再看着阴沉沉的天气,会不会下雨呢?我越想越不放心,不时地到门口等爸爸。

“辛儿,不要等了,爸爸让我们先吃饭!今天周末,路上有点堵,可能要耽误一点时间。”妈妈一眼看穿了我的心思,柔声说道。

可我一点饿意也没有,磨蹭了半天才坐下来,无声地咀嚼着,侧耳倾听着。妈妈一脸无奈地问:“和我在一起不开心?”

“不是,那不一样……”还没等我说话,就听到了爸爸“噔噔”的脚步声,还有他那洪亮的声音,我连忙飞奔出去。

“辛儿,我回来了!”爸爸放下行李,急促地问道:“你们吃完了吗?吃完了就出发吧!”

“着什么急,你还没吃呢!”妈妈嗔怪道。

“我在路上吃了点饼干,不饿了。外面好像要下雨了,我们还在下雨前出发。”

“下雨的话就不要去城里吧!”妈妈若无其事地说着,可我心里一百个不愿意。看着妈妈期待的眼神,我干脆不吱声。

“答应了孩子,下雨也要去!”爸爸坚定地说道。一听到这句话,我别提有多高兴了,就差插上翅膀飞起来。

一家三口挤在一辆电瓶车上,但我觉得比坐在宽敞的汽车里还要幸福。我夹在爸妈中间,既感觉到妈妈牢牢地抱着我,也感受到爸爸身上传递出的阵阵温

### 写给:爸爸



暖,那滋味真是比蜜还要甜。突然,一个小雨滴砸在我的额头上,又一个滴落在面颊上。

啊,真的下雨了!爸爸赶紧把车刹住,从车箱里拿出雨衣。妈妈一边抱怨“我说不要出来,你偏不听”,一边给我套上雨衣。

“先不要给她穿雨衣!”那坚定有力的声音难道是爸爸的?我怀疑地看着他。

“哼!为什么不让我穿?”“为什么不给她穿?”我和妈妈异口同声地问道。只见爸爸正在脱下他的大衣,套在了我身上。“辛儿感冒刚好,注意保暖!”顿时,我鼻子一酸,不听话的眼泪滴下来。

“你会着凉的!”我和妈妈都劝阻道。

“没关系,我的身体好得很。再说赶路赶得急,我正嫌热呢!”爸爸毫不在意地说着。

接下来逛街的画面已经渐渐模糊,但爸爸脱下衣服的那一刻永远定格在我的脑海里。

### 写给:同学



### “傻”友

江阴市华西实验学校  
六(1)班 李宇超  
指导老师 贡晓锋

我们班有位很“傻”的同学,有事没事总爱傻笑。他,就是拥有绰号“熊二”的——曹江华。

他在班里“海拔”最高,有1米73呢!两条眉毛又深又粗,一副黑色边框的眼镜架在鼻梁上,看上去很有学问。可是,他这眼镜不是看书看出来的,而是玩电脑玩出来的。他的两条腿特别长,就是凭借着这两条长腿,夺得了这学期校运会男子800米长跑的冠军!

在校运会来临前夕的一节报名课上,班主任廖老师正在为选谁来参加男子800米长跑而发愁,因为体力最好的几个男生都去参加接力赛了。这时,他霍地一下站了起来,粗声说道:“廖老师,我去参加800米!”顿时,全班一片静默,大伙的眼神中充满了不解和惊讶;因为我们都知道,他跑100米最有夺冠的可能。有人刚想劝他,他立即斩钉截铁地说道:“不用劝我,交给我,一切妥妥的!”没想到,在这届

校运会落幕之前,他送给了六(1)班一份大礼!

比赛快开始时,我来到他身边,开玩笑地说:“江华,我相信你肯定比刘翔跑得还快!”他听了,两条眉毛一起往上跳了一下,“呵呵呵”傻笑几声,然后说道:“哥们,放心!交给我,一切妥妥的!”说完,就转身去比赛场地了。

当他跑到还剩最后100米时,已大汗淋漓,上气不接下气了。忽然,他“呵呵”笑两声,使出浑身剩余的力气,向终点奋力冲刺。他领先别人一大段,最终夺得了800米冠军。

他仰面躺在操场上,一边喘着粗气,一边乐呵呵地傻笑着。我走到他身边蹲下来拍着他的肩,说道:“江华,你给咱班争光啦!”“哥们,这回信我的话了吧,交给我,一切妥妥的!”“傻气的”熊二”此时在我眼里看来,是一个多么有魅力的傻男啊!